

*ВСТРЕЧА ДОБРЫХ ДРУЗЕЙ*

Информационная семейная газета  
Знаменской межпоселенческой библиотеки  
по работе с детским населением.

# Летний выпуск



## «Книжка на ладошке-2022»,



Знаменская межпоселенческая библиотека приняла участие в Международной акции «Книжка на ладошке-2022», организованной МБУК г. Самара «Централизованная система детских библиотек». Для прочтения была выбрана книга Константина Ушинского «Рассказы и сказки». Ребята познакомились с творчеством писателя, с большим вниманием слушали сказку «Ученый медведь»



## В День Государственного флага Российской Федерации 22 августа в

Знаменской библиотеке был проведен патриотический квиз "История в символах и знаках". В доступной и интересной форме библиотекарь рассказала ребятам историю стяга и знамени, как они выглядели и для чего предназначались, когда появился трехцветный флаг и как он менялся с течением событий. Беседа сопровождалась презентацией книг с книжной выставки "Флаг России – флаг

страны" оформленной в читальном зале библиотеки. Дети уверенно отвечали на вопросы: "Какой сегодня отмечается праздник?", "Как выглядит флаг России?", "Где можно увидеть российский флаг", "Зачем нужен флаг стране?". В завершении мероприятия, ребята при помощи шаблонов, в технике оригами, сделали флажки - триколор, а затем вышли с библиотекарем и сотрудниками СДК на улицу села на акцию «Флаг России», поздравляли жителей с праздником, а в качестве подарка дарили флажок сделанный своими руками.



## *28 июля в России отмечается День крещения Руси.*

С 2010 года этот праздник отмечается на государственном уровне в России, в день памяти святого князя Владимира, которого историки назвали великим, церковь — святым равноапостольным, а народ прозвал Владимиром Красное Солнышко.

Библиотекарь Антонида Анатольевна провела исторический час «Крещение Руси: Святая Русь и князь Владимир», рассказала читателям историю крещения Руси, познакомила с личностью князя Владимира Святославовича и поведала о том, каково значение этого события в истории нашей страны.

К этой знаменательной дате в читальном зале Знаменской библиотеки была оформлена выставка литературы «Крещение Руси: легенда и факты». Все посетители библиотеки из книг могут узнать об истоках зарождения христианства среди славян, о событиях 988 года и образе князя Владимира прозванным в народе - Владимир Красно Солнышко.



## *«На всех парусах в мир русского фольклора»*

17 июля 2022 года в рамках Года культурного наследия народов в России впервые празднуется Единый День фольклора, который способствует сохранению, развитию и популяризации в обществе выдающегося фольклорного наследия народов России. Специалисты Знаменского СДК совместно со специалистами Знаменской библиотеки провели для детей познавательно – танцевальный час «На всех парусах в мир русского фольклора». В ходе мероприятия рассказали ребятам, что же такое – фольклор и познакомили с устным народным творчеством. Водили хоровод, отгадывали загадки, вспоминали пословицы, поговорки и прибаутки русского народа. Времена меняются, и многое из народного фольклора: песни, пословицы, сказки - теряется, забывается навсегда. Мы должны бережно хранить традиции и обычаи, чтобы не терять связь времён и поколений.



## *День всех сладкоежек – День шоколада.*



И девчонки, и мальчишки  
Обожают сладости!  
Жить не могут ребяташки  
Без подобной радости.  
Шоколад - не просто сладость, а песня  
вкуса, сердца радость. Бальзам для тела и  
ума!  
Все мы знаем, что кто очень любит  
сладости, тех называют сладкоежками.

11 июля отмечается самый любимый праздник всех сладкоежек – День шоколада. Этот праздник появился не так давно, в 1995 году. Придумали его во Франции, а затем идею праздника подхватили любители сладостей и из других стран мира, в том числе, и в России.

В этот день библиотекари Знаменской библиотеки пригласили своих читателей на познавательно – шоколадное ассорти «Сладкий день в библиотеке».

Из рассказа библиотекаря, который сопровождался презентацией, наши читатели узнали много нового и интересного из истории шоколада, почему он так называется, откуда привозят к нам какао-бобы, как правильно хранить шоколад. Узнали интересные факты о его пользе, о музеях шоколада, о том, как в разных странах празднуют Всемирный день шоколада. В ходе мероприятия ребята вместе с взрослыми приняли участия в играх и конкурсах. В игре «Эрудит» быстро составили из слова «Шоколад» множество коротких слов, восстановили обёртку от шоколада «Аленка» в игре «Шоколадные пазлы», приняли участие в шоколадном расследовании «Разведчик», где самые внимательные находили среди сверстников «шпионов» с конфетами, дружно отвечали на вопросы интерактивной викторины «Герои-сладкоежки» и с интересом посмотрели мультфильм «Смешарики и сладкая жизнь». В заключение мероприятия посмотрели видео презентацию «Книги о шоколаде и про шоколад», всех угостили сладостями и пожелали, чтобы у них всё и всегда было в шоколаде!



## День семьи, любви и верности.



Начиная с 2008 года, 8 июля в России отмечается День семьи, любви и верности, посвященный памяти святых князя Петра и его жены Февронии. Идея праздника возникла у жителей города Муром (Владимирской области), где покоятся их мощи.

История любви этой пары относится к XIII веку. Князь Петр Муромский одержал победу над огненным змием, но за это ему пришлось заплатить сполна. «От вражеской крови тело Петра покрылось струпьями, и открылись язвы, и напала на него тяжелая

болезнь. Стал он искать врачей». Ни один лекарь не мог вылечить проказу, которая настигла правителя. Во сне Петру открылось, что помочь ему сможет некая Феврония — дочь бортника из простого крестьянского села где-то под Рязанью. Князь обратился к мудрой Февронии. Вылечить его она согласилась, но поставила свое условие - после того, как Петр поправится, он должен будет взять ее в жены. Излечившись, Петр женился на Февронии. В старости приняли они монашеский сан и завещали похоронить их в одном гробу. Скончались они в один день и час и погребены были святые супруги в соборной церкви Рождества Пресвятой Богородицы в городе Муроме. В этот день сотрудники Знаменской библиотеки, СДК и волонтеры «Луч Добра», на территории Дома культуры организовали мастер - классы по изготовлению символа дня



любви и верности – ромашки и талисмана Февронии - божьей коровки, олицетворяющая добрые дела и является оберегом для семьи. Всем присутствующим и проходящим библиотекари раздавали буклеты с историей праздника и буклет с рекомендацией книг для семейного чтения. В течение всего дня в библиотеке работал летний

кинозал, где можно было посмотреть мультфильм «Сказ о Петре и Февронии».



## Обряды Ивана Купала

7 июля на берегу Знаменского водоема прошел фольклорный час «Обряды Ивана Купала». День Ивана Купала — изначально языческий праздник, посвящённый Солнцу и славянскому божеству Купале. Ещё до принятия Русью христианства этот праздник отмечали 22 июня, в день летнего солнцеворота. Однако уже в христианской Руси праздник приурочили ко дню рождения Иоанна Крестителя, и тогда он начал отмечаться 24 июня. Во многих селениях праздник Ивана Купала стали называть Иванов день. После перехода с юлианского на григорианский календарь день Ивана Купала снова передвинулся, вперёд и до сегодняшнего дня его отмечают 7 июля. Библиотекарь Антониды Анатольевна познакомила ребят с историей возникновения праздника восточных славян. Участники мероприятия узнали о легендах и обрядах купальской ночи, связанных с огнем, водой и травами. Особый интерес вызвала легенда о цветке папоротника, обладающем сверхъестественной силой. Руководитель волонтерского движения «Луч Добра» Кристина В. и работники СДК рассказали о народных приметах и провели обрядовые гадания с предсказаниями.





## Международный день шутки.

Ежегодно 1 июля в мире отмечают международный день шутки. Шутка — это то, что говорится или делается не всерьез, ради развлечения, веселья. Это такой тип юмора, в котором используются слова, которые не заслуживают доверия, а основной мессенью которых является — рассмешить людей. Смех обладает магическими свойствами: поднимает настроение, снимает стресс, защищает от депрессии, повышает уверенность, вселяет оптимизм, укрепляет здоровье и иммунную систему. Каждый человек любит пошутить. Но сегодня такой день, когда шутить можно и даже нужно совершенно официально. Сегодня солнышко улыбается, птички щебечут, и каждый знакомый пытается рассказать шутку и вас рассмешить. В отличие от первого апреля, день шутки — это день когда надо не подколоть, а совершенно по доброму человеку поднять настроение. По старинному поверью первое июля день разгула нечистой силы. А смех и радость являются оберегом. Поэтому если вас пытаются развеселить, отвечайте тем же: смейтесь, шутите и веселитесь! Подарите окружающим Вас людям смешное первоиюльское настроение - сделайте этот день ещё радостней! Библиотекари вместе с клубными работниками и волонтерским движением «Луч Добра», вышли на улицу с развлекательной программой «Делу время, шутке час!». Знаменские ребятишки вместе с взрослыми приняли участие в играх и конкурсах: «Приветствие без слов», «Вопросы-шутки», «Произнеси фразу», Познакомились с «веселыми» книгами, а также детям читали отрывок из сказочной истории Э. Успенского «Про девочку Веру и обезьянку Анфису». Все, кто пришел на развлекательную программу, получили хорошее настроение, море позитива, массу положительных эмоций.



## Эта хрупкая планета



23 июня ребята с. Знаменка, волонтерского движения «Луч Добра и ТОС приняли участие в экологическом квизе «Эта хрупкая планета».

В начале мероприятия состоялся диалог библиотекаря и подростков, в ходе которого обсудили разные вопросы: Что такое экология и почему это слово столь актуально в наше время? Почему мы всё чаще видим неухоженные поля, горы мусора, загрязнённые реки, высохшие озёра, вырубленные леса, дышим отравленным воздухом и едим отравленные «удобрениями» овощи и фрукты?

Далее ребятам было предложено поучаствовать в игре-викторине «Природа родного края». Ребята отвечали на вопросы касающиеся природы Красноярского края при этом, разрешалось пользоваться литературой на эту тему. Участники мероприятия проявили хорошие знания и живой интерес к миру природы.



## День памяти и скорби 22 июня 2022г.



– это годовщина начала Великой Отечественной войны. Именно в этот день летом 1941 года началась самая кровопролитная и страшная война в истории нашей страны. Сегодня мы вспоминаем славных защитников Родины, гордимся мужеством, героизмом, стойкостью солдат, офицеров, самоотверженностью

тружеников тыла — женщин, стариков, детей. Низко склоняем головы перед всеми погибшими в самой кровопролитной войне XX столетия, беспрецедентной по жестокости и трагизму.

Начался этот день с посещения знаменцев мемориального комплекса и возложения цветов войнам, павшим в бою ВОВ и пропавшим без вести. Председатель совета ветеранов Ольга Александровна рассказала присутствующим о первых днях войны, о первых городах, которые приняли на себя удар, о героях-детях, которые своим трудом и храбростью помогли фронту, о городах боевой славы, о подвигах советских людей: взрослых и детей, удостоенных звания Героя Советского Союза. Далее все присутствующие почтили память павших героев минутой молчания. Завершилось мероприятие обзором литературы на книжной выставке "В сердцах и книгах память о войне", где библиотекарь представила ребятам художественные произведения на данную тематику и мастер классом, на котором ребята пришкольного лагеря, вместе с преподавателями, под чутким руководством библиотекарей, выполнили в технике оригами «журавлика памяти» и украсили ими скверик на территории Дома культуры. #деньпамяти



## Час хорошей литературы для детей «Корзинка радостей»



В июне фонд Знаменской библиотеки пополнился новыми, интересными книгами. Ребятам из пришкольного лагеря «Солнышко» была представлена новая литература, переданная в библиотеку фондом Михаила Прохорова. Книги с яркими иллюстрациями, напечатанные крупным шрифтом, в хорошем переплете очень понравились Знаменским ребятам и произвели

на них впечатление. Ребята с интересом, приняли участие в громком чтении произведений современных авторов Кима Крабейлса «Самый одинокий Кит на свете», «Новые сказки о вредных девчонках» Феликса Маляренко. Также познакомились с энциклопедиями о космосе, науке и технике, но особенно заинтересовала книга Е. Степаненко «Фантастические животные со



всего света. Хочешь узнать, как выглядит чупакабра, чем питается лохнесское чудовище, где обитает феникс, а также что думают о существовании необыкновенных созданий современные учёные? На каждого из чудищ автор книги Екатерина Степаненко собрала настоящее досье, а художник Поля Плавинская нарисовала их портреты,

проиллюстрировала привычки и места обитания. Кроме того, на страницах читателей ждут интересные игры и задания, а карта мира в начале книги покажет, где обитают фантастические существа. Эта книга поможет читателям понять, какие чудовища действительно обитали на Земле, и есть ли научное обоснование у легенд прошлого. После мероприятия маленькие читатели играли в игру «Назови себя» из сборника Н.В. Плотниковой «100 и 1 игра на развитие у ребенка навыков общения и уверенности в себе», нарисовали своё фантастическое животное, а некоторые книги разобрали домой для чтения.



себя» из сборника Н.В. Плотниковой «100 и 1 игра на развитие у ребенка навыков общения и уверенности в себе», нарисовали своё фантастическое животное, а некоторые книги разобрали домой для чтения.



## #ДеньРоссии #МыРоссия



12 июня в нашей стране отмечается День России. Это самый молодой государственный праздник. Официальное название этот праздник получил только 1 февраля 2002 года и стал называться День России – символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей родины России. День России – это отличный повод рассказать детям ещё раз об истории нашей

огромной и самой красивой в мире страны. Накануне праздника библиотекари Знаменской библиотеки пригласили детей летней площадки на литературно – исторический час «Россия – всё, чем я живу». Председатель совета ветеранов Шалаева О.А. рассказала ребятам, что Российская Федерация является многонациональным государством, на её территории проживают более 180 различных национальностей, народностей и этнических групп, и все они являются россиянами. Каждый из народов России отличается по языку, укладу жизни, обычаям, историческим традициям, религии, культуре. Дети узнали о национальных особенностях русских и других народов России, о различных неофициальных символах нашей страны (берёзе, матрёшке, самоваре, балалайке, лаптях). К мероприятию была оформлена тематическая выставка, на которой была представлена литература об истории страны и государственности, материалы о государственных символах России: герб, флаг и текст гимна, и о необычных достопримечательностях нашей родины. Также ребята приняли участие в мастер – классе «Голубь России». В итоге получилась яркая аппликация в виде голубя, где пёрышки птицы сделаны из отпечатков детских ладошек на бумаге цветов российского флага. Это хороший вариант для большой коллективной работы, где каждый участник творческой группы принимает участие. В заключение мероприятия специалисты и волонтеры Знаменского Дома культуры пригласили всех на аквагримм, где рисовали на лицах детей Российский триколор.



## «Пётр Первый Великий»



9 июня библиотекарь Знаменской библиотеки А.А. Мочалова провела урок истории у книжной выставки «Пётр Первый - Великий» в честь 350-летия со дня его рождения. Мы даже не подозреваем, как многим обязаны Петру Первому, который вошёл в историю под именем Великого. Что бы мы не взяли – алфавит, русский язык, газеты, дороги, одежду, еду, армию; флот и многое другое, - всё это связано с его именем. Он до самого основания изменил жизнь России. Библиотекарь рассказала интересные факты о детских и юношеских годах будущего императора, его личной жизни. Конечно же, поговорили о Петре I как основателе Российского флота и города на Неве – Санкт-Петербурга. Дети узнали о том, какие государственные преобразования прошли в период его правления, а также о военных походах и победах русской армии под командованием Петра. Рассказ библиотекаря дополнила видео - презентация, в которой собрана информация понятная и доступная для детей. В заключение мероприятия, вниманию детей были представлены книги о Петре Великом, которые имеются в фонде Знаменской межпоселенческой библиотеки. В читальном зале оформлена книжно – иллюстративная выставка, которая адресована широкому кругу пользователей.



## 6 июня - День рождения А.С.Пушкина.



6 июня библиотекари Знаменской библиотеки для детей летнего пришкольного лагеря подготовили и провели квест - игру «Там, на неведомых дорожках» по сказкам А.С. Пушкина. Мероприятие началось с рассказа библиотекаря о детстве и юности А.С.Пушкина, дети узнали о том, как создавались его знаменитые сказки. Затем, разделившись на 2 команды и выбрав капитана, ребята получили маршрутный лист и отправились на станции. Всего ребятам было предложено пройти 6 станций: Проходя одинаковые станции, соперники стремились обогнать друг друга и старались набрать темп, чтобы не пересекаться на маршруте. Их ждали различные задания, кроссворды и загадки, ребусы и головоломки. Благодаря смекалке, находчивости, и знаниям сказок, дети успешно справились со всеми заданиями, а кроме этого, на каждой станции они получали слово. В результате, сложив вместе все слова, ребята смогли прочитать известное изречение А.С. Пушкина. "Чтение - вот лучшее учение!". Под таким девизом и закончилось наше мероприятие. Все участники получили сладкие призы.



## День периодики «Журнально - газетная карусель»



2 июня в Знаменской библиотеке прошел день периодики «Журнально - газетная карусель» под девизом «Книг, конечно, есть немало, только я люблю журналы». В течение дня ребята совершили увлекательное путешествие в мир детских журналов и газет. Ребята узнали, что над выпуском каждого журнала работает много разных людей – редакторы,

корреспонденты, художники, типографские работники и многие другие. Что у каждого журнала есть свой неповторимый облик и стиль и, следовательно, должен быть и свой читатель. Библиотекарь представила ребятам журналы, которые есть в читальном зале, и о каждом следовал небольшой рассказ о том, какие познавательные и развлекательные материалы они содержат. Дети узнали, что журналы нужны для дополнительного чтения,

получения интересных сведений об окружающем мире, развития мышления, развлечения и отдыха. Загадки, игры, кроссворды дополнили программу мероприятия, позволив юным читателям проявить свои знания и умения. Дети с удовольствием листали красочные журналы и выразили желание чаще



посещать читальный зал библиотеки, где ждет пресса по их интересам. В заключение мероприятия ребята вспомнили, что есть еще киножурнал, который называется «Ералаш». Это сборник поучительных, содержательных и, как и всегда, таких интересных, привлекательных и смешных мини-сюжетов о школьной жизни, о детях и их взаимоотношениях между собой, с родителями, с другими людьми. Все вместе с удовольствием посмотрели несколько серий.



Газета «Встреча добрых друзей» подготовлена Знаменской межпоселенческой библиотекой

Информация предоставлена сотрудниками библиотеки, с интернет сайтов  
( <http://mbs-mr.ucoz.ru/>, <http://okstimp.ru/>, <http://ok.ru/>, <http://vk.ru/> )  
Выпускающий и технический редактор: Гюнтер Екатерина Викторовна.  
Адрес: 662624 Минусинский район, с. Знаменка, ул. Пролетарская 58, 2 этаж.  
Тел./ 8 (391 32) 74 – 2 -82  
Газета выходит раз в квартал.